

## 珠宝大亨谢瑞麟涉嫌逃税案开庭

香港谢瑞麟珠宝集团创办人及儿子等5名高层,涉嫌9年里非法提供近1.7亿元回佣给旅行社及其员工,案件前日在区院开庭。

成立30余载的香港老牌珠宝店谢瑞麟珠宝集团,创办人谢瑞麟及其子、集团主席谢达峰,涉嫌同高层于1996至2005年间,利用6家离岸空壳公司,捏造虚假开支等,向旅行社及旅行社员工非法提供近1.7亿元“秘密回佣”,借以逃税。另,谢氏父子挪用公司资产逾320万。控方透露,将有超过10名特赦证人出庭作证,预计审讯长达50日。 据《法制晚报》

## 申花原董事长郁知非可能被判5年以上

原定于16日下午开庭审理的上海申花足球俱乐部原董事长郁知非涉嫌职务侵占案,因郁知非的辩护律师称需要通知新的证人出庭,安徽芜湖市中级人民法院研究决定,对这一案件延期开庭,具体时间待定。 据新华社电

另据《成都商报》消息,郁知非的辩护律师称郁知非可能被判5年以上。

### —— 时政引语 ——

## “科学工作者对不起国家,对不起老百姓”

——中国环境科学研究院原副院长夏青

引语背景:中国水污染治理的行政体制颇不顺畅,中央与地方、地方与地方的利益协调难度极大,科技成果的支撑乏力,亦缺乏符合国情、切实可行的融资体制。但是,从另一方面讲,上世纪80年代以来,国家在科研上的投入还少吗?夏青认为,从这个角度讲,我们的科学工作者对不起国家,对不起老百姓,这么多年来,根本没拿出什么具体的东西和成果来。 据《南风窗》

## “这辈子要做一个城里人”

——在城市扫街的农村小伙刘志卫

引语背景:重庆农村小伙刘志卫为了实现做一个城里人的梦想,14年前,他怀揣城市梦,从农村来到城市。他文化不高,没有技术,干起了又脏又累的力气活——打扫街道和为居民楼担垃圾。他用挣来的血汗钱买了一套商品房,在城市彻底站稳了脚跟,还将全家的户口迁入城里。他的梦终于变成了现实。 据《重庆晚报》

## “房地产市场是否真的‘供不应求’,供求双方均无从得知,因此也就容易产生恐慌性购买。”

——清华大学房地产研究所所长刘洪玉教授

引语背景:针对群众普遍关注的房价问题,清华大学房地产研究所所长刘洪玉教授在接受记者专访时建议,应当进行全国城镇住房普查,摸清住房家底,以利科学决策。刘洪玉认为,从房地产市场内部分析,房价上涨主要是因为有效供给不足,住房需求过旺。由于没有全国性的住房普查,我国的住房自有率究竟如何,大家都是不得而知。 据《人民日报》

### —— 时政观点 ——

## 医保不该有地域界限

据介绍,2007年选择了79个城市启动城镇居民基本医疗保险试点,2010年在全国全面推开。在谈到医保异地报销问题时,劳动和社会保障部副部长胡晓义介绍说,有关医疗保险联网管理的规划已经开始,目前正试图从技术上解决异地医疗费用报销的问题。

在全国79个大城市启动基本医疗保险试点,其目的不外乎是最大程度覆盖城镇所有居民,以形成“人人有医保”的完善保障机制。基于此,试点原则坚持“低水平起步”、“政府给予适当补助”等,无疑都将有助于建立以大病统筹为主的城镇居民基本医疗保险制度。

但是一个不容忽视的事实是,现在的医保依然停留于地域的条块分割中,这座城市的医保与其他城市的医保基本上处于完全隔绝的状态,这样就出现了“人流动而医保原地不动”的两分情形,不但给众多参保人员带来不便,从长远看,更不利于社会保障的全覆盖。

据了解,目前我国有1.44亿老年人,其中参加了城镇职工基本医疗保险的退休人员达3700多万,随着这些人当中有一些异地安置或者居住,确实带来了医疗保险费用异地报销问题。但有问题必须正视,而不能以“经济发展的差异大,各地的医疗消费水平和筹资的水平差异也非常大”为借口,拖延医保的异地报销。

事实上,实现医保的异地报销关键在于制度,而不是在于技术。以一个统一的制度来实现医保的全国联网,从技术上很容易解决,但必须要有个制度支撑。只有在制度上实现全国统一了,才能彻底解决医保的异地报销问题。

据《广州日报》

### —— 时政头条 ——

## 我国首颗探月卫星年内发射,有望实况转播 50多个关键环节决定发射成败

# 嫦娥一号所摄月球照片将公布

昨天,负责我国月球探测工程的多位专家做客国防科工委网站,围绕“中国探月的路线图、目标和风险分析”等方面问题与网友进行交流。据介绍,“嫦娥一号”拍摄的月球照片将公布。

据介绍,“嫦娥一号”的发射基地将选择在西昌卫星发射中心。我国首颗探月卫星“嫦娥一号”将在

下半年择机发射,届时有可能进行全国实况转播。公众还可通过电视和广播接收到从“嫦娥一号”传回来的歌曲。

针对网友关心的发射成功率的问题,长征三号甲火箭副总设计师金志强表示,航天发射既是高科技也是高风险,火箭从准备点火、起飞到火箭分离的20

多分钟的飞行过程中有50多个关键环节决定“嫦娥一号”卫星发射成败。

针对有网友提出:“嫦娥一号”所拍摄的月球照片是否会公布?对此,国防科工委月球探测工程中心副主任郝希凡表示“会公布”。

据绕月探测工程卫星系统副总设计师孙泽洲说,“嫦娥一号”卫星将由长征

三号甲运载火箭搭载从西昌发射升空,先绕地球转5至7圈,轨道是椭圆轨道,需要10到12天飞到月球附近,其任务只是环月探测,将不再返回地球。取样返回任务是探月工程第三期的任务。“预计在2020年前后,我国可以实现从月球采集土壤返回地球”。

据《京华时报》

### —— 影像中国 ——



## 安徽将拍卖上千件贪官赃物

总价值近200万元,最贵重的是估价3.4万元的南非裸钻

8月16日,由安徽省纪委举办的贪官涉案物品展览拍卖会合肥市公开预展,上千件涉案物品将于18日被公开拍卖,拍卖所得将上缴国库。据悉,将拍卖的赃物包括字画类、首饰类、工艺品类、纪念品类、电器类、酒类、手表类、衣物类等共8大类,其中首饰物品是所有赃物中价值最高的,包括戒指、项链、手链等,赃物总价值近200万元。赃物中最贵重的是估价3.4万元的南非裸钻,最便宜物品为只值几十元的酒。这些赃物在拍卖前两天公开预展,拍卖所得全部上缴国库。 新华社发

### —— 速览中国 ——

## “和平使命-2007”联合军演实兵演练今日开始

“和平使命-2007”联合反恐军演联合导演部中方总导演许其亮和联合导演部俄方总导演莫尔坚斯科伊16日表示,“和平使命-2007”实兵演练将于17日如期举行。 据新华社电

## 贵州“教师组织、胁迫女学生卖淫案”在逃主犯落网

记者16日从贵州省公安厅获悉,公安部A级通缉令追捕的贵州威宁“教师组织、胁迫女学生卖淫案”两名在逃主要犯罪嫌疑人赵庆梅日前在四川省攀枝花市被抓获。至此,该案涉及的主要犯罪嫌疑人已全部被抓获归案。 据新华社电

## 公安机关失职渎职引发有理上访将被究责

来自公安部的消息说,在全国范围内集中开展矛盾纠纷排查化解工作,是国家审时度势作出的一项重大决策。公安部强调,各级公安机关要进一步加大化解力度,采取更加有力的措施,集中力量,全力攻坚,确保在规定时间内保质保量地完成中政委和公安部交办信访案件的任务。对因公安机关失职渎职,引发群众有理上访的,要倒查追究相关人员的责任。 据《法制晚报》

## 裴钢接替万钢担任同济大学校长

昨天上午,同济大学举行全校干部、教师代表大会,宣布中共中央、国务院关于同济大学校长的任免决定,由裴钢任同济大学校长;万钢因工作需要,不再担任同济大学校长职务。 据《新闻晚报》

## 我国财政困难县由791个减至27个

记者16日从财政部获悉,我国自2005年开始实施以缓解县乡财政困难为目标的“三奖一补”政策以来,全国财政困难县的个数已经由791个减少到目前的27个,困扰多年的县乡财政困难问题基本得到解决。 据新华社电